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FUNDAGCAO CENTRO DE HEMATOLOGIA E
HEMOTERAPIA DO PARA

GOVERNO DO ESTADO

CONCURSO PUBLICO

INSTRUCOES

Confira seus dados pessoais na sua folha de
respostas. Verifique também se o nome do cargo e o tipo de
prova impressos neste caderno correspondem aos indicados
na sua folha de respostas. Em seguida, verifique se este
caderno contém quarenta questdes, corretamente
ordenadas de 1 a 40. As provas objetivas sdo constituidas de
questdes com quatro opgbes (A, B, C e D) e uma unica
resposta correta.

Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito no
caderno de provas, solicite providéncias ao fiscal de sala mais
préximo.

Transcreva as respostas das questes para a sua
folha de respostas, que é o inico documento valido para a
correcdo das provas e cujo preenchimento é de sua exclusiva
responsabilidade. Serdo consideradas marcacgbes indevidas
as que estiverem em desacordo com o estabelecido no edital
de abertura ou na folha de respostas, tais como marcacao
rasurada ou emendada, ou campo de marcagdo nao-
preenchido integralmente. Em hipdtese alguma havera

CRONOGRAMA

Cargo 6

Engenheiro Civil

TIPO A

substituicdao da folha de respostas por erro de preenchimento
por parte do candidato.

Para a marcacao na folha de respostas, utilize
somente caneta esferografica de tinta preta. Ndo é
permitida a marcacdo na folha de respostas por outra
pessoa, ressalvados os casos de atendimento especial
previamente deferidos.

E vedado amassar, molhar, dobrar, rasgar ou, de
qualquer modo, danificar a sua folha de respostas, sob pena
de arcar com os prejuizos decorrentes da impossibilidade de
realizacdo da leitura dptica.

A duragdo das provas é de trés horas e trinta
minutos. Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala
por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas e podera
levar este caderno somente no decurso dos Ultimos quinze
minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes
constantes nos editais do concurso, no presente caderno ou
na folha de respostas implicara a anulagdo das suas provas.

ETAPA

DATA

www.movens.org.br, a partir das 17 horas

Divulgagdo do gabarito oficial preliminar das provas objetivas, no endereco eletrbnico

15/1/2008

Prazo para entrega de recursos contra o gabarito oficial preliminar das provas objetivas

16 e 17/1/2008

Data provavel para divulgacdo do resultado final das provas objetivas e convocacdo para entrega dos
documentos necessarios a comprovacao de idade e de tempo de servigo estadual para fins de desempate

12/2/2008

Periodo provavel de entrega dos documentos referidos acima

13 e 14/2/2008
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Utilize este espaco para rascunho
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CONHECIMENTOS
BASICOS

Leia o texto a seguir para responder as questdoes de
l1a7.

1 Pesquisadores afirmam que existem, no total, mais
de 10 bilhdes de bactérias no corpo humano, divididas em
mais de 200 espécies diferentes. A grande maioria vive no
interior do organismo, em que a temperatura € mais ou

5 menos estavel e o alimento é abundante. Elas preferem os
lugares em que é facil encontrar comida: dentes, garganta
e aparelho digestivo. Mas poucas bactérias habitam os
locais em que ha liquido correndo, como os canais por que
passam as lagrimas ou a urina. Elas nédo resistem a forga da

10 correnteza e acabam sendo arrastadas.

Embora o nimero de bactérias que habitam o corpo
humano seja alto, todas elas, se reunidas, encheriam
um recipiente pouco maior que uma garrafa pequena de
refrigerante. E esse volume, comparado com o do nosso

15 corpo, ndo significa muito. Quando estamos doentes, o
volume de bactérias aumenta por causa das que invadem
0 organismo para provocar a doenga. Mas ndo pense que
o corpo esta tomado por elas! Embora as bactérias sejam
muitas, quase ndo conseguimos perceber a presenga
20 delas.

Leonardo Cosendery. Ciéncia Hoje das Criangas. Internet:
http://cienciahoje.uol.com.br. Acesso em 24/11/2007 (com adaptagdes).

QuEesTiAo 1
Com base nas idéias do texto, assinale a opgdo correta.

(A) O texto apresenta como idéia central a relagdo
harmoniosa entre ser humano e microrganismos.

(B) E necessario que o sangue humano seja frio para
manter a vida dos microrganismos.

(C) Como estdo presentes em grande nimero no organismo
humano, as bactérias, se reunidas, ocupariam muito
espago.

(D) Infere-se do texto que os microrganismos vivem no
nosso corpo por falta de espago fora dele.

QuEsTAO 2

A respeito dos sentidos expressos no texto e das idéias
desenvolvidas pelo autor, assinale a opgao correta.

(A) O carater cientifico do texto impede que o leigo possa
compreendé-lo bem.

(B) O autor sugere que, para conter as bactérias, é preciso
coloca-las em uma garrafa pequena de refrigerante.

(C) O texto permite concluir que nosso corpo tem volume
bem maior que o ocupado pelas bactérias.

(D) O corpo humano esta tomado pelas bactérias, que o
transformam em uma espécie de condominio.

QuEsTAO 3

Quanto aos aspectos gramaticais e sentidos do texto,

assinale a opcao INCORRETA.

(A) Na linha 1, a expressdo entre virgulas “no total” pode
ser deslocada para antes do verbo “existem” sem
acarretar erro gramatical.

(B) A expressdo “no corpo humano” (linha 2) poderia
ser substituida por em nosso corpo sem provocar
alteragdo dos sentidos do texto.

(C) Os sentidos do texto ndo se alterariam se houvesse a
supressdo de “mais ou menos” (linhas 4 e 5).

(D) A colocagdo de virgula antes do conectivo “e” (linha 5)
ndo provocaria erro de pontuacgao.

QuEsTAO 4

Julgue os itens a seguir no que se refere aos aspectos
gramaticais do texto.

I - O emprego de acento indicativo de crase em “Elas
ndo resistem a forga da correnteza” (linhas 9 e 10) é
facultativo.

II - Nas linhas 6 e 7, os vocabulos “dentes, garganta e
aparelho digestivo” exercem fungdo sintatica de
adjunto adverbial de lugar.

III- Nalinha 8, a expressdo“em que” poderia ser substituida
por nos quais sem acarretar erro gramatical.

IV- O conectivo “Mas” (linha 7) pode ser substituido por
No entanto, preservando-se a corregao gramatical do
trecho.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 1.
(B) 2.
() 3.
(D) 4.

QuEesTAo 5

Com referéncia aos aspectos gramaticais do texto,
assinale a opgcao INCORRETA.

(A) O emprego da forma verbal “arrastadas” (linha 10)
deve-se a necessidade de concordancia com “bactérias”
(linha 7).

(B) Na linha 11, ndo acarretaria prejuizo sintatico a
substituicdo de “Embora” por Nao obstante.

(€C) Nalinha 9, o sujeito de “passam” é composto.

(D) O elemento “se” (linha 12) tem valor causal no periodo
e ndo poderia ser substituido por forma equivalente
nem suprimido.

QuEesTAo 6
Em relagdo a corregcdo gramatical do texto, assinale a
opcao correta.

(A) A palavra abundante (linha 5) tem valor adverbial.

(B) Aforma verbal “encheriam” (linha 12) poderia dar lugar
a sua forma subjuntiva enchessem, sem prejuizo ao
periodo em que esta inserida.

(C) Na linha 14, a insergdo da palavra volume entre “0” e
“do” manteria a corregdo gramatical.

(D) Na linha 17, a alteragdo de “para provocar a doenga”
pela forma para provoca-la manteria a corregdo do
periodo.

QuEesTAo 7

No que concerne as estruturas lingiiisticas do texto,
assinale a opgao correta.

(A) A supressdo do vocabulo “grande” (linha 3) do texto
causaria erro gramatical.

(B) Os vocabulos “lugares” (linha 6) e “locais” (linha 8)
apresentam significacdo equivalente no texto.

(C) A forma “por que” (linha 8) poderia ser corretamente
substituida pela expressdo pelas quais.

(D) A Ultima linha do texto pode ser assim reescrita sem
produzir qualquer alteracdo: Mesmo sendo muitas
bactérias, nunca conseguimos perceber a sua
presencga.
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QuEsTiAo 8
Assinaleaopgaocorretaquantoaoempregodapontuacao.

(A) Mas, ndo sdo sO as bactérias, que habitam nosso
organismo, ha varios outros organismos bem maiores
que elas.

Sabia que, o nosso cabelo é cheio de fungos, e as
dobras da nossa pele de mofo...

Ha, ainda, aqueles, moradores nem sempre benéficos,
que nado sdo costumeiros em nosso organismo. Mas
que, aparecem de vez em quando, em busca de
alimento e abrigo.

Esses moradores indesejados, entre os quais estdo
o piolho, a sarna e os vermes, podem ser evitados
tomando-se cuidados simples com a higiene pessoal.

(B)
©)

(D)

(Opgdes adaptadas de Ciéncia Hoje das Criangas, 22/11/2000.)

Leia o texto a seguir para responder as questdes 9 e
10.

1 A Fundagdo Hemopa sempre primou pela
qualidade e seguranga de seus produtos e servigos de
sangue, ou seja, a qualidade do produto final (sangue e
hemocomponentes), com o rigido cumprimento das normas

5 e dos procedimentos.

Em face das rapidas mudangas ocorridas a partir
da década de 1990, a Fundagdo Hemopa antecipou-se
em encontrar um novo modelo de administragdo, com
implantacdo da Gestdo pela Qualidade Total, que é uma

10 forma gerencial agil, eficiente e voltada para resultados
crescentes e com o foco no cidaddo e na sociedade.

Assim, a instituicdo aprimorou seu sistema de gestao,
utilizando métodos e ferramentas gerenciais, por meio de
um processo de melhoria continua, educacgédo e treinamento

15 do pessoal técnico e administrativo.

Qualidade total: uma marca do Hemopa.
Internet: http://www.hemopa.pa.gov.br. Acesso em 24/11/2007
(com adaptagdes).

QuEsTAo 9

No que se refere as idéias do texto, assinale a opgao
correta.

(A) O texto descreve criticamente a atuagdo da Fundagao
Hemopa frente ao governo brasileiro.

Segundo o texto, a atuagdo da Fundagdo Hemopa esta
voltada para a qualidade total do produto final e tem
como escopo o cidaddo e a sociedade.

O novo modelo de administragdo foi adotado pela
Fundagdo Hemopa em 1990, tendo em vista os
problemas observados.

O aprimoramento da instituicdo teve como finalidade
instruir o cidaddo e a sociedade em geral em relagédo
ao trabalho da Fundagéo.

(B)

(©)

(D)

QuEestio 10

Assinale a opgao correta quanto aos usos das palavras e
das estruturas lingiiisticas no texto.

(A) Na linha 2, o pronome “seus” tem como referente

“Fundagdo Hemopa”.

A expressdao “Em face das” (linha 6) pode ser

corretamente substituida por A face de.

Os vocadbulos “rigido”, “rapidas”, “década”, “agil”

e “continua”, do texto, seguem a mesma regra de

acentuacgdo grafica.

(D) A forma “voltada” (linha 10) encontra-se no singular
para concordar com “implantagdo” (linha 9).

(B)
(©)

QuesTAo 11

Considere que Jodo esteja navegando na rede mundial
de computadores utilizando o Internet Explorer e
precisa acessar o seguinte enderego eletronico de um
jornal: http://www.jornal.com.br. Assinale a opgdo que
apresenta um procedimento INCORRETO para que ele
possa acessar a pagina desse jornal na internet.

(A) Clicar no menu Iniciar, depois clicar em Executar e
inserir no campo Abrir: www.jornal.com.br.

(B) Digitar www.jornal.com.br na barra de enderecgos
do Internet Explorer e teclar Enter.

(C) Entrar no Windows Explorer e, no campo Enderego,
digitar www.jornal.com.br e teclar Enter.

(D) Acessar o menu Ferramentas, clicar na opgao Nova
pagina e no campo Abrir digitar http://www.jornal.
com.br.

Considere a figura abaixo, que apresenta uma janela do
aplicativo Microsoft Word, para responder as questdes
12 e 13.

=1l
Jgrquwn Editar Exibir Inserit Formatar Ferramentas Tabela Jamela Ajuda  Adobe PDF
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- Acal ou jugara é o fruto da palmeira conhecida come agaizeiro, cujo nome cientifico é J
Buterps clsracea. E wma sspécic nativa das varzoas da regifie amazdnica, cspecificamente

dos seguintes paises: Venezuela, Coldmbia, Equador, Guianas e Brasil (estados do

Amazonas, Amapa, Para, Maranhfio e Acre)

O agal € um alimento muite importante na dieta dos habitantes da Amazdnia, onde seu
consumo remonta acs tempos pré-colombiancs. Hoje em dia é cultivade nfo 6 na Regifo
Amazdnica, mas em diversos outros estades brasileiros, sendo introduzide no resto do
mercado nacional durante o5 anos oitenta e noventa, com modificasdes no modo de

CONSume.
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QuEsTAo 12

A figura apresenta dois paragrafos; considere que o
ponto de insergcdo de texto (cursor) esteja no fim do
segundo paragrafo. Assinale a opgdo que apresenta a
acao executada apoés clicar-se no botdo

(A) O segundo paragrafo ficara justificado.

(B) A linha onde o ponto de insergdo se encontra ficara
justificada.

(C) O segundo paragrafo ficara centralizado.

(D) Todo o texto ficara justificado.

QuesTAo 13

Caso o usuario clique no botédo @' dessa janela, sera
exibido(a)

(A) a pagina de pesquisa na internet.

(B) o modo Visualizar impresséo.

(C) a janela do Windows Explorer.

(D) a tela para pesquisar arquivos no computador.

Concurso Publico - HEMOPA/PA
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QuesTio 14
O recurso Funcdo é uma rotina que efetua um ou mais calculos, retornando um valor ao final de sua execucao. O

Excel possui varias fungbes, agrupadas em categorias, para facilitar os trabalhos em inilmeros casos. Acerca desse
recurso, julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a opgdo correta.

I - A Unica maneira de se abrir a tela do recurso Funcdo é: selecionar a célula na qual vai ser inserida uma fungdo, clicar no
menu Inserir e selecionar o comando Fungéo.

11 - Ao abrir-se a tela de Colar Funcéo, a categoria da funcdo que aparece marcada ¢ a categoria Mais recentemente usada.

III- Ao selecionar-se a fungdo MEDIA, clicando-se em OK aparecerd uma caixa na qual pode-se identificar quais sdo os
argumentos da fungdo, ou seja, o intervalo de células que serd usado para calcular a média, e uma breve descrigdo da
fungdo.

IV- A funcdo SE retorna a subtragdo entre argumentos de duas células selecionadas.

V - A fungdo SOMA retorna a SOMA de todos os nimeros da tabela.

A seqiiéncia correta é

(A) V,V,V,F F
(B) FV,V,VE
(C©) VVEVFFE
(D) FRV,VFF

QuEesTAo 15

Considere a figura abaixo que apresenta uma area de trabalho de um computador que utiliza o Windows XP
Professional, ligado a uma rede local (LAN), conectada a internet.

Men Computador

4

Mgus Decumentos

.

Microsoft m

Windows

Professional

:.Tri:i-rlj 830 | W iz
A respeito da figura apresentada, julgue os itens abaixo e, em seguida, assinale a opgao correta.

1 - Para efetuar o desligamento correto do computador, o usuario devera clicar sobre Menu Iniciar e, em seguida, em
Desligar Computador.

II - Para acessar a internet, o usuario devera clicar sobre o icone @

III- Atualmente, os sistemas operacionais e os aplicativos estdo cada vez mais complexos e sofisticados, exigindo-se, para o
seu funcionamento adequado, hardware com capacidade cada vez maior em termos de velocidade de processamento e
espacgo em disco. Com o uso, o disco rigido fica fragmentado, tornando o acesso de leitura cada vez mais lento. Para
reorganizar arquivos e espagos ndo-utilizados no disco rigido, seria suficiente o usudrio realizar as seguintes agées:
Dar um duplo clique sobre o icone W 0 selecionar o item Desfragmentar disco rigido; clicar em OK.

oy B

Meu computador

Assinale a opcao correta.

(A) Esté certo apenas o item III.
(B) Esta certo apenas o item II.
(C) Estd certo apenas o item 1.
(D) Todos os itens estdo certos.

5 Concurso PUblico - HEMOPA/PA
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QuEsTAo 16
Acerca da Seguridade Social, de acordo com a
Constituicao Federal, julgue os itens abaixo como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a

opgao correta.

I - A Seguridade Social é a area de atuagdo do Poder
Publico que abrange a salde, a assisténcia social e a
previdéncia social.

II - Podem ser varios os 6rgdos e pessoas que se ocupam
da seguridade social.

III- A eqilidade da participacdo no custeio exige atengdo
as pecularidades de cada categoria de contribuintes
de modo que estes sejam chamados a participar do
custeio da seguridade conforme a sua capacidade
contributiva.

IV- A Seguridade Social compreende agbes também de
iniciativa da sociedade.

A seqiiéncia correta é

(A) V,FV, F
(B) FRV, V.
(©) Vv,V Vv,V
(D) FV,V, W

QuesTio 17

A Resolucdao RDC n.? 153/2004 determina o regulamento
técnico paraosprocedimentos hemoterapicos, incluindoa
coleta, o processamento, a testagem, o armazenamento,
o transporte, o controle de qualidade e o uso humano de
sangue e seus componentes, obtidos do sangue venoso,
do corddao umbilical, da placenta e da medula éssea. De
acordo com esta resolucgao, julgue os itens abaixo como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a
opcao correta.

I - A transfusdo de sangue e componentes deve ser
utilizada criteriosamente, pois € um procedimento que
ndo esta isento de riscos.

II - A doagdo de sangue deve ser voluntdria, andnima,
altruista e ndo remunerada, direta ou indiretamente.

III- A responsabilidade técnica e administrativa pelos
servigos de hemoterapia deve ficar a cargo de um
médico especialista em hemoterapia e/ou hematologia,
ou ser qualificado por 6rgdo competente.

A seqiiéncia correta é

(A) V, V, V.
(B) V,F, V.
(C) RV E
(D) FFRFE

QuesTio 18

De acordo com os critérios que visam a protecao
do doador, estabelecidos pela Resolugdo RDC
n.° 153/2004, assinale a opgdo correta.

(A) O doador de sangue deve ter idade de, no minimo, 16
anos completos e, no maximo, 65 anos 11 meses e 29
dias.

(B) Para o sexo masculino, a freqliéncia maxima admitida
€ de 12 doagdes anuais.

(C) Todos os doadores devem ser interrogados sobre
situagdes ou comportamento de risco acrescido para a
infecgdo pelo HIV.

(D) Pessoas que tenham recebido transfusdes de sangue,
componentes sanguineos ou hemoderivados nos
ultimos 12 meses que antecedem a doagdo podem ser
candidatas a doacdo e aceitas sem restrigées.

QuEesTAo 19

De acordo com o Regime Juridico Unico dos Servidores
Pablicos Civis do Estado do Para (RJU) - Lei n.°
5.810/1994 -, julgue os itens abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - Considera-se como de efetivo exercicio, para todos os
fins, o afastamento decorrente de férias, de servigos
obrigatorios por lei e de licenga-maternidade.

II - Serd concedida licenca a servidora gestante por 120
dias.

III- A licenga-paternidade concedida ao servidor é de 10
dias.

IV- O servidor tem direito a licengca por motivo de doenga
em pessoa da familia.

Estdo certos os itens

(A) I, 1I, I e IV.

(B) I, II e IlI, apenas.
(C) II e III, apenas.
(D) 1II, III e 1V, apenas.

QuesTio 20

De acordo com a Lein.° 8.080/1990, esta(do) incluida(s)
no campo de atuacdo do Sistema Unico de Saide (SUS):

1 - acgOes de vigilancia sanitaria, de salde do trabalhador,
de assisténcia terapéutica integral.

1I - avaliagdo do impacto que as tecnologias provocam a
saude.

III- a ordenacgdo da formagdo de recursos humanos na
area de saude.

IV- a formulagdo da politica e na execugdo de agdes de
saneamento basico.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 1.
(B) 2.
(c) 3.
(D) 4.
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QuesTiAo 21

Com base no que preceitua a Constituicao Federal acerca
do planejamento urbano, assinale a opcao INCORRETA.

(A) A politica de desenvolvimento urbano é executada
pelo Poder Publico Municipal, de acordo com diretrizes
gerais fixadas em lei, e tem por objetivo ordenar o
pleno desenvolvimento das fungdes sociais da cidade
e garantir o bem-estar de seus habitantes.

(B) O instrumento basico da politica de desenvolvimento e
de expansdo urbana é o plano diretor, que é aprovado
pela Camara Municipal e tem carater obrigatério para
cidades com mais de vinte mil habitantes.

(C) Em caso de desapropriages de imdveis urbanos,
o Poder Publico ndo estd sujeito ao pagamento de
indenizagdo em dinheiro.

(D) E facultado ao Poder Publico Municipal, mediante lei
especifica para area incluida no plano diretor, exigir,
nos termos da lei federal, do proprietédrio do solo
urbano ndo-edificado, subutilizado ou nao-utilizado
que promova seu adequado aproveitamento.

QuEsTAO0 22
Considere a seguinte situacdo hipotética.

Durante cinco anos, ininterruptamente e sem oposigao,
Joaquim ocupou uma area urbana de 150 m?, utilizando-a
para sua moradia e de sua familia.

De acordo com o disposto na Constituicdo Federal, é
correto afirmar que Joaquim adquirirda dominio sobre
essa area, se

(A) n&o for servidor publico.

(B) estiver utilizando a terra para fins agropecuarios.
(C) for pessoa idonea.

(D) né&o for proprietario de outro imével urbano ou rural.

QuesTAo 23

A Constituicdo Federal garante a todos o direito a um
meio ambiente ecologicamente equilibrado. Estabelece,
ainda, que cabe ao Poder Publico e a coletividade o
dever de defendé-lo e de preserva-lo. Em relagdo as
acodes que constituem os deveres do Poder Publico no
desenvolvimento desse papel, julgue os itens abaixo
como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - Controlar o consumo de combustiveis, a fim de racionar
a emissdo de CO,,.

11 - Preservar e restaurar o0s processos ecoldgicos
essenciais e prover o manejo ecoldgico das espécies e
ecossistemas.

III- Proibir a derrubada de toda e qualquer arvore em
todo o territério nacional, mesmo em propriedades
particulares.

IV- Promover a educagdo ambiental em todos os niveis de
ensino e a conscientizagdo publica para a preservagdo
do meio ambiente.

V - Proteger a fauna e a flora, ndo sendo permitidas
praticas que coloquem em risco a fungdo ecoldgica, que
provoquem a extingdo de espécies ou que submetam
0s animais a crueldade.

A seqiiéncia correta é

QuesTio 24

O Estatuto da Cidade, Lei n.°© 10.257/2001, estabelece
normas de ordem publica e de interesse social que

(A) regulam o uso da propriedade rural em prol da
sociedade, da seguranca e do equilibrio ambiental.

(B) regulam o uso da propriedade urbana em prol do bem
coletivo, da seguranca e do bem-estar dos cidadaos,
bem como do equilibrio ambiental.

(C) regulam o uso da propriedade urbana e rural em prol
dos moradores de areas insalubres.

(D) regulam o uso da propriedade rural em prol do meio
ambiente.

QuesTAo 25

A Lei n.° 6.766/1979 rege o parcelamento do solo para
fins urbanos e determina que, antes da elaboragdo do
projeto de loteamento, sejam definidas as diretrizes
para o uso do solo, o tragcado dos lotes, do sistema
viario, dos espacos livres e das areas reservadas para
equipamento urbano e comunitario. De acordo com essa
Lei, a solicitacdo dessas definigoes deve ser feita ao(a)

(A) governo do estado.

(B) administrador local, ou seu substituto.

(C) prefeitura municipal, ou ao Distrito Federal, quando for
0 caso.

(D) Instituto Nacional de Colonizagdo e Reforma Agraria
(Incra).

QuEesTAO 26

As licitagbées publicas, regidas pela Lei n.° 8.666/1993,
devem

(A) prever ainclusdo, nos atos de convocagdo, de clausulas
ou condigGes que restrinjam o seu carater competitivo
e estabelecam distingdes em razdao da naturalidade
dos licitantes.

(B) estabelecer sempre tratamento diferenciado, de
natureza comercial e legal, entre empresas brasileiras
e estrangeiras.

(C) garantir que a proposta selecionada seja processada
e julgada em estrita conformidade com os principios
basicos da legalidade, da impessoalidade, da
moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade
administrativa, da vinculagdo ao instrumento
convocatério, do julgamento objetivo e dos que lhes
sdo correlatos.

(D) garantir o ajuste entre o6rgdos ou entidades da
Administracdo Pulblica e particulares, em que haja
acordo de vontades para a formagdo de vinculo, seja
qual for a denominagdo utilizada.

QuEesTtAo 27

De acordo a Lei n.° 8.666/1993, relacione a primeira
coluna a segunda e, em seguida, assinale a opcao
correta.

I - obra

IT - compra

III- alienagdo

IV- execugdo direta
V - execugdo indireta

() Toda transferéncia de dominio de bens a terceiros.

( Realizada pelos regimes de empreitada por prego
global ou empreitada por prego unitario.

() Realizada pelos 6rgdos e entidades da Administragdo,
(

(

~

pelos seus proprios meios.
) Toda construgdo, reforma, fabricagdo, recuperagdo ou
ampliagdo, realizada por execugdo direta ou indireta.
) Toda aquisicdo remunerada de bens para fornecimento
de uma sé vez ou parceladamente.

A seqiiéncia correta é

(A) 1,1V, V, III, II.
(B) 1I, 1V, V, I, IIL.
(C) 1I, V, 1V, I, IL.
(D) 11, V, 1V, I, IIL.
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QuEsTAo 28

Assinale a opgdo que corresponde as nocoes de
planejamento e de controle, respectivamente.

(A) Processo que produz metas que possibilitam o
gerenciamento dos processos construtivos. / Processo
de cumprimento dessas metas.

(B) Processo detomada de decisdo realizado para antecipar
uma acao futura desejada. / Processo de execugdo ou
realizagdo das metas.

(C) Processo de tomada de decisdo que envolve o
estabelecimento de metas e dos procedimentos
necessarios para atingi-las. / Processo de supervisdo
exercido pela chefia sobre os trabalhadores e de
verificacgdo dos resultados das atividades desses
trabalhadores, considerando padrdes previamente
especificados.

(D) Processo de tomada de decisdo que estabelece o
cumprimento de metas e a conversdao de matéria-
prima em produtos. / Processo de supervisao exercido
pela chefia sobre os trabalhadores e a verificagdo
dos resultados das atividades, considerando padrdes
previamente especificados.

QuesTiAo 29

Acerca dos métodos de execucdao de servicos e do
canteiro de obras, assinale a opcao INCORRETA.

(A) O gabarito da obra apresenta todos os seus pontos,
entre os quais estdo fundacgao, pilar, vigas, instalagdes
elétricas e hidraulicas.

(B) Os principais objetivos do canteiro de obras sdo:
servir de suporte e otimizar a logistica do processo
produtivo.

(C) A conclusdo da armacgdo, da forma e a checagem de
projetos sdo pré-requisitos para a concretagem de
elementos de estruturais.

(D) O uso de residuos industriais ao cimento confere
caracteristicas diferenciadas ao cimento Portland
convencional.

QuEesTAo 30

A respeito dos métodos de ensaios e de controle de
qualidade, julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V)
ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a opcao correta.

1 - Para realizar o método de ensaio que determina o
tempo de pega do cimento Portland é necesséria a
utilizagdo do aparelho de Vicat.

11 - Pega é o momento em que a pasta de cimento fica
impenetravel.

III - A aparelhagem necessaria para a realizagdo do
abatimento do tronco de cone é composta por molde,
haste de compactagdo e placa base.

IV- A aparelhagem necessaria para realizagdo do método
de ensaio com objetivo de determinar a resisténcia
a compressdo do cimento Portland é composta por
balangas, misturador mecanico, molde, soquete e
maquinas de ensaio de compresséo.

V - Para realizar o ensaio da determinacgdo da resisténcia a
compressdo do cimento Portland, é necessario capear
os topos dos corpos-de-prova com uma camada de
enxofre a quente.

VI- Produtos que adicionados em pequena quantidade
a concretos de cimento Portland modificam todas as
suas propriedades no sentido de melhor adequa-los as
condigOes impostas.

A seqiiéncia correta é

(A) VVVFV,V E
(B) VVFEV,VVFE
(©) VWV, VFFW
(D) VVEV,FVFE

QuesTio 31

A respeito de redes PERT-CPM,
INCORRETA.

assinale a opgao

(A) PERT/CPM utilizam principalmente os conceitos de
redes para planejar e visualizar a coordenacdo das
atividades do projeto, eliminando fatores que podem
adiantar ou atrasar a duragcdo de uma atividade,
prevendo com precisdo o seu inicio e o seu fim.

(B) O caminho de uma rede PERT/CPM ¢ uma rota seguindo
0s arcos a partir do né INICIO até o né FIM. Seu
comprimento é a soma da duragdo de cada atividade
e o caminho com menor comprimento € o caminho
critico.

(€) No MS PROJECT 2000, além do Grafico de Gantt,
pode-se visualizar o projeto pelo Diagrama da Rede,
também chamado Diagrama de Precedéncias.

(D) O botdo Statistic,c do MS PROJECT 2000, apresenta
estatisticas sobre o projeto, tais como: data de inicio e
término, duragdo, trabalho e custo.

QuEsTAo 32

Considere os seguintes dados sobre uma chapa aco
MR-250 (250 MPa), de 150 mm de largura, sujeita a um
esforgo axial de tracao de 20 tf.

Dados:

ot =0,9

Sd < Rd

Rd = ®t.Rn

Rn = Ag.fy

Sd = Solicitagdo de calculo (KN)

Rd = Resisténcia de calculo (KN)

Rn = Resisténcia nominal (KN)

Ot = coeficiente de minoragdo da resisténcia do material
Ag = Area bruta (cm?2)

fy = limite de escoamento do ago (kgf/cm?2)

A espessura minima necessaria para essa chapa é de

(A) 2,9 mm.
(B) 3,9 mm.
(C) 4,9 mm.
(D) 5,9 mm.
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QuEesTAo 33

A respeito de concreto armado,
INCORRETA.

assinale a opcao

(A) Junta de concretagem é qualquer interrupgdo do
concreto com a finalidade de reduzir tensdes internas
que possam resultar em impedimentos a qualquer tipo
de movimentacdo da estrutura.

(B) O coeficiente Yy, serve como avaliagdo da importancia
dos esforcos de segunda ordem global. E vélido
para estruturas reticuladas de, no maximo, quatro
andares.

(C) O arranjo das armaduras em elementos estruturais
deve atender ndo s6 a sua funcdo estrutural, como
também as condigbes adequadas de execugdo,
particularmente com relagdo ao langamento e ao
adensamento do concreto. Os espagos devem ser
projetados para a introdugdo do vibrador, de modo a
impedir a segregagdo dos agregados e a ocorréncia de
vazios no interior do elemento estrutural.

(D) A armadura de uma viga destinada a resistir aos
esforgos de tragdo provocados por torgdo deve ser
constituida por estribos normais ao eixo da viga,
combinados com barras longitudinais paralelas ao
mesmo eixo.

QuEsTAo 34

Assinale a opgdao que apresenta a definicdo correta de
estaca.

(A) Elemento de fundagdo profunda executado
inteiramente por equipamentos ou ferramentas, sem
que, em qualquer fase de sua execugdo, haja descida
de operario.

(B) Elemento de fundagdo profunda, cilindrico, em
que, pelo menos na sua etapa final, ha descida de
operario.

(C) Elemento de fundagdo profunda de forma prismatica.

(D) Elemento de fundagdo superficial de concreto,
dimensionado de modo que as tensdes de tragdo
produzidas possam ser resistidas pelo concreto.

QuEesTAo 35

Em 1993, a Associacdo Brasileira de Normas Técnicas
(ABNT) atualizou as normas que regulamentam a
instalacdo de Sistema de Protecdo contra Descargas
Atmosféricas (SPDA), que passaram a compor a NBR n.°
5.419/1993. Um dos conceitos atualizados nessa norma
é que

(A) os condutores de descida devem ficar afastados 20 cm
da fachada.

(B) n&o ha classificagdo para o nivel de protegdo de acordo
com o risco, uma vez que esse nivel é padrdo.

(C) é possivel utilizar as ferragens das estruturas de
concreto armado como descidas naturais, desde que
haja a continuidade vertical das mesmas.

(D) néo é possivel utilizar a estrutura de concreto armado
das estruturas.

QuEesTAo 36

A respeito de instalagcdes hidrossanitarias, julgue os
itens abaixo e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - Os
impermeabilizagdo de reservatérios ou de outros
componentes devem preservar a potabilidade da
agua.

II - A instalagdo predial de agua fria abastecida com agua
ndo potavel deve ser totalmente independente daquela
destinada ao uso da agua potavel.

materiais e os sistemas utilizados na

III- Os reservatérios de agua potavel constituem uma
parte critica da instalagdo predial de agua fria, pois
implicam a manutengdo do padrdo de potabilidade.

IV- Os registros de fechamento, geralmente utilizados na
condicdo de passagem plena, apresentam perda de
carga alta, que deve ser considerada para efeito de
calculo.

V - Cada tubulagdo deve ser dimensionada de maneira
a garantir o abastecimento de agua com vazdo
adequada, sem incorrer em superdimensionamento.

VI- Uma presséo hidrdulica excessiva na pega de utilizagdo
ndo influi no aumento do consumo de agua.

Estdo certos apenas os itens

(A) I,II,IVe V.
(B) I, 1I, Il e V.
(C) 1I, III, V e IV.
(D) 1I, III, IV e VI.

QuesTAo 37
A respeito de orcamento, assinale a opcao INCORRETA.

(A) O custo direto é formado pelo levantamento dos
custos dos materiais de construgdo e da mao-de-obra
diretamente utilizados na produgdo de cada um dos
servigos da construgdo.

(B) TCPO significa Tabela de Custos e Pregos para
Orgamento.

(C) A curva ABC é obtida a partir da planilha orgamentaria
ou da planilha de insumos.

(D) Orgamento pode ser definido simplificadamente como a
determinagdo dos gastos necessarios para a realizagédo
de uma edificagdo.

QuEsTAo 38

De acordo com a Resolugao - RDC n.° 50/2002, da
Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria (Anvisa),
NAO cabe aos estabelecimentos assistenciais prestar
atendimento

(A) de assisténcia a salde em regime de internagao.

(B) imediato de assisténcia a saude.

(C) eletivo de promogéo e assisténcia a salide em regime
ambulatorial e de hospital-dia.

(D) prioritario a populagdo de baixa renda.
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QuEesTAo 39

A Resolucao n.° 358/2005 do Conselho Nacional do
Meio Ambiente (Conama) considera que a estacao
de transferéncia de residuos de servicos de salde é
uma unidade com instalagdoes exclusivas, com licenga
ambiental expedida pelo 6rgao competente, para

(A)

(B)

©)

(D)

executar transferéncia de todo e qualquer residuo
desde que garantidas as caracteristicas originais de
acondicionamento.

executartransferéncia de residuos gerados nos servigos
de salude, desde que garantidas as caracteristicas
de acondicionamento, podendo abrir ou transferir
conteldo de uma embalagem para a outra.

executar transferéncia de residuos gerados nos servigos
de salde, desde que garantidas as caracteristicas
originais de acondicionamento, sem autorizagdo para
abrir ou transferir contedo de uma embalagem para
a outra.

executar transferéncia de residuos gerados nos servigos
de salde, desde que garantidas as caracteristicas
de acondicionamento ao transferir conteldo de uma
embalagem para a outra.

QuesTio 40

O Regulamento Técnico RDC n.° 306/2004 da Anvisa
define como geradores de Residuos de Servicos de Saude
(RSS) todos os servigcos relacionados ao atendimento
a saide humana ou animal. De acordo com o referido
Regulamento, assinale a opgao correta.

(A)

(B)

©)

(D)

O gerenciamento dos Residuos de Servicos de Saude
(RSS) constitui-se em um conjunto de procedimentos
de controle.

Esse Regulamento ndo aceita como geradores de
Residuos de Servigos de Saude (RSS) os servigos de
assisténcia domiciliar e de trabalhos de campo.

Esse Regulamento aplica-se a todos os geradores de
Residuos de Servigos de Saude (RSS).

Esse Regulamento aplica-se a fontes radioativas
seladas.
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